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11 VE III. DERECEDEN DENKLEMLER

TEST

1.

2,

3.

(x—-3a+122=2a—-4

x degiskenine bagh ikinci dereceden denklemi-
nin ¢6ziim kiimesi tek elemanl olduguna gore,
denklemin kokleri toplami kagtir?

A)-18

D)6 E) 12

(2x=3) (x+2)-(x+1)=(x+2)-(x+1)-(x—4)

denkleminin kokleri garpimi kagtir?

A4  B)-2  C)1 D)2 E)4

(M=2)x2+(mM+2)x+1=0
denkleminin iki farkh reel kokii olduguna gore,
m’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 2 B) 1 C)0

x2—6x+a=0

denkleminin kokleri rasyonel olduguna gore,
a’nin alabilecegi kag farkli dogal sayi degeri
vardir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

5. x2-2x-5=0

denkleminin koklerinin oraninin alabilecegi
degerler toplami kagtir?

_1a

A) 5

B)-2 C)-

o~

7
D)E

6. x3+mx2+2nx—2014=0

denkleminin kokleri a, b, ¢ olduguna gore,
m? — 4n ifadesinin a, b, ¢ tiiriinden ifadesi asagi-
dakilerden hangisidir?

a?+ b2+ c?

>

a?+b2+c?2-2014

o o ®

)

)

) a?+b?+c?+2014
) 2014 —abc

)

m

abc

7. x3-5x+7=0

denkleminin kokleri x4, X, ve x5 tar.

Buna gére, x> + x,3 + x4 toplaminin sonucu
kactir?
A) 42

B)-28  C)-21

8. a & R*olmak lzere, X2 — 16x + a = 0 denkleminin

kokleri x; ve x, dir.

X, /X, — X,4/X, = Y4a olduguna gére, a kagtir?

A)6 B)12  C)24
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10.

1.

12.

13.
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xX2—(m+1)x+1-2m=0
denkleminin koklerinin kareleri toplamini mini-
mum yapan m degeri kagtir?
A)6 B)3 C)—1 D)-3 E)-6
x3+2ax2—11x-b=0
denkleminin koklerinden ikisi, x2 — 3x — 2 = 0 denk-
leminin de kokleridir.
Buna gore, b degeri kagtir?
A) -6 B) -3 C)3 D)6 E) 12
x3+x2-3kx+x+a=0
denkleminin koklerinden biri 3’tdr.
Bu denklemin diger koklerinin gakigik olmasi
icin k kag olmalidir?

7 7
A)3 B) > C)4 D)-3 E) >
a, b € R* olmak iizere, ax2 — 3ax — 5b = 0 denk-
leminin kokleri arasinda x12 - 3Xy = 1 bagintisi
olduguna gore, a sayisi b’nin kag katidir?
A)16  B)8 o)+ LS

4 8 16

a € R olmak uzere,
x3 + 5x2 — 3x + 2a = 0 denkleminin k&kleri arasinda
X1 + Xg — 3X3 = 3 bagintisi vardir.
Buna gébre, a- (x4 * X,) — X * X, ifadesinin degeri
kagtir?
A)-90 B) —81 C)-72 D) 36 E) 72

14.

15.

16.

17.

18.

a # 0 olmak lizere, ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin
katsayilari arasinda a = 2b — 4c bagintisi oldugu-
na gore, denklemin koklerinden biri agagidaki-
lerden hangisidir?

A)

B) C)

1 1
2 4

Yx—1+3=x denklemini saglayan x degerleri-
nin garpimi kagtir?

m sifirdan farkh bir reel sayi1 olmak uizere
mx2—(m+2)x—2m+1=0

denkleminin yalnizca bir kokii (0, 1) araliginda
ise m’nin en genis tanim arahg1 asagidakilerden

hangisidir?
oldo) wled) o3l
o(-33)  8|-Lije

a ve b birer degisken olmak lizere,

a2 + b2 + 4abc = 0 denklemi igin % nin alabilece-
gi degerler toplami agsagidakilerden hangisidir?
A) -4 B) 4 C)4c

D)—4c E)O

ax2 + x + 1 — 2a = 0 denkleminin kokleri arasinda

19 ..
x13 + x,3 = —— bagintisi olduguna gére, a tam
a

sayi degeri asagidakilerden hangisidir?

A)2 B) 1 C) -1
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COZUMLER

(x — 3a + 12)2 = 2a — 4 ikinci dereceden denkleminin
¢6zim kimesi tek elemanl ise denklem bir tamkaredir.
O halde 2a —4 =0 olmalidir. 2a—4 =0 = a = 2'dir.

Bu durumda denklem (x + 6)2 = 0 olup denklemin kokleri

X1 =Xy = —6'dan x4 + xo = —12'dir.

Cevap B

(2x=3)(x+2)(x +1)=(x +2)(x + 1)(x — 4)

= 2x=3)x+2)x+ 1) - (x+2)(x+1)(x—-4)=0
=(X+2)(x+1)(2x-3-x+4)=0

= (xX+2)x+1)(x+1)=0

=x+2=0, x+1=0, x+1=0

=Xy =2, Xo=-1, xg=-1dir.

Bu koklerin garpimi X - X, - X3 = =2 bulunur.

Cevap B

(m—=2)x2+ (m+ 2)x + 1 =0 Il. dereceden denklem
oldugundan m — 2 # 0 = m # 2 olup denklemin iki farkh
reel kokl varsa A > 0 dir.

A>0=(m+22-4-(m-2)>0
=m2+4m+4—-4m+8>0
=m2+ 12> 04dr.

m2 + 12 > 0 esitsizligi biitiin m reel sayilari igin saglanir
fakat m # 2 oldugu icin m’nin alacagi degerlerin toplami
—2'dir.

Cevap E

x2—6x+a=0 denkleminin kékleri rasyonel ise

A = b2 — 4ac bir tamkare olmalidir.

A =36 — 4a = 4(9 — a) ifadesinin tamkare olmasi igin
a=29, 8, 5, 0 degerlerini almaldir.

Cevap D

®

x2 —2x —5=0 denkleminin kokleri X4 Ve X, olsun. Bu
koklerin oraninin alacagi degerler toplami

X4 X_2= X12+X22 B (X1 +X2)2—2X1X2

Xy X4 X4 Xo X1-Xp
2
_2P-2cs)_ 14
(=9) 5
Cevap A

x3 + mx2 + 2nx — 2014 = 0 denkleminin kokleri a, b ve ¢
ise

a+b+c=-m

ab+ac+bc=2n

a-b-c=2014
(a+b+c)2=aZ+b?+c2+2(ab+ac+bc)
m2=2a2+b2+c2+2-(2n)

m2 —4n = a2 + b2 + c2 dir.

Cevap A

x3 —5x +7 =0 denkleminin kokleri X{, X5 V€ X5 olmak
lzere, kokler toplami x4 + X, + x5 = 0’dIr.

Xq + Xy + X3 = 0 = X; + X, = —X3 tir. O halde
X3+ %3 + %33 = [(%4 + Xp)3 = BxyXn(Xq + Xp)] + X2
= —X53 + 3X,XoXg *+ X33 = 3X XoXg

=3-(=7)=-21 bulunur.

Cevap C

X2 —16x+a=0=x, +x,=16
=X, Xy =a
K1z 5y = VB = Ry - ig) = VAR
VB (5 ) = v
= y/Xq —y/xg = 24di.
(\/x—17x/x—2)2:22=x1+x272 X X, =4
=16-2/a=4=/a=6

= a =36 bulunur.

Cevap E
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9. x2—(m+1)x+1—-2m =0 denkleminin kdkleri X1 Ve X,
olsun.

X412 + X2 = (X4 + Xp)2 = 2X;%p = (M + 1)2 = 2(1 — 2m)
=m2+2m+1-2+4m
=m2 +6m -1

ifadesinin minimum olmasini saglayan m degeri, bu ifa-
denin [. threvini sifir yapan degerdir.

O halde (m2+6m—-1)=0=2m+6=0=m =-3
bulunur.

Cevap D

10. x3 + 2ax? — 11x — b = 0 denkleminin kokleri X, X,, X5
olsun. Bu koklerden x; ve x,, x2 — 3x — 2 = 0 denkleminin
de kokleri olmak lizere,
X1+ X, + X3 =-2a Xy +X,=3

X1 Xy X3 =b XXy = =2

XqXg + Xq Xy + Xy Xy = =11

= -2+ X3 (Xg + Xp) =11

= 3 X3 = -9 = x3=-3 bulunur.

Ohélde -2-x3=b=-2-(-3)=b=b =6 bulunur.

Cevap D

11.x3+x2-3kx+x+a=0=x3+x2+(1-3k)x+a=0
denkleminin gakigik kokleri x4 = x, olsun. O halde
3+ Xy + Xy ==1=3+2x; =-1=x; =-2 bulunur.
Xy ==2icin (-2)3 + (=2)2 + (1 - 3k)(-2) +a =0
=6k+a=6
X3=3i¢in 27 +9+3(1-3k)+a=0
= 9k +a=-39

-/ 6k+a=6

+ —9k+a=-39
—15k =—45 =k =3 bulunur.

Cevap A

12. ax2—3ax—-5b =0

=Xyt X =3 =X =3 =Xy
Xq" Xy = %ﬁsb (negatif olmalidir. b, a € R* oldugundan)
X2 =3%,=1 = (3=Xy)2 = 3x, = 1

= X,2 —BXy + 9= 3%, =1

= X,2 — 9%, +8=0

=Xx,=8 veya x, =1
X, =1=x; =2 olamaz.
Xy =8 = X, = -5tir.

—5b b

X Xp = — = :,»8-(—5)=—5~; = g = 8dir.

O halde a, b’nin % katidir.

Cevap D

13.x3 + 5x2 - 3x + 2a =0 denkleminin kdkleri arasinda

Xq + X, — 3X3 = 3 bagintisi varsa Xyt X, = 3X3=3

Xq * X, + X3 = =5 oldugundan X FXtx,=—5
X5 = —2 denklemi saglar. 4x,=—8
= X3 =-2

Buna gére -8 +20 + 6 + 2a =0 = a =-9 bulunur.

Xq "Xy Xg = -2

X1 Xy (=2) ==2"(-9)

=Xy Xg=-9

O hélde a- (x4 +X;) =Xy Xy =-9-(=3)—(-9)
=27+9

= 36 bulunur.

Cevap D
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g

.ax2 + bx + ¢ =0 denkleminin katsayilari arasinda
a = 2b — 4c bagintisi varsa

a=2b—4c=>a—2b+4c=0=>%f%+c=0d|r.

O halde %7% + ¢ = 0 esitligini saglayan denklemin

kokd x = 7% dir.

Cevap E

17.

18.

15. Jx—1=x-3=(¢yx—1)=(x-3)°
=x-1=x2-6x+9
=x2-7x+10=0
- (x=5)(x-2)=0
=x=5 ve x=21dir.

x = 2 verilen denklemde esitligi saglayamayacagindan
denklemin tek koku S'tir.

Cevap A

O,

16.

fx)=mx2—(m+2)x-2m+1=0
denkleminin yalnizca bir koku (0, 1) araliginda ise

f(0)-f(1) = 0 dir. (Clnku diger koki (-, 0] U [1, ») ara-
ligindadir.

f(0)-f(1)<0 = (-2m+1)-(M-m—-2-2m+1)<0
= (=2m + 1)(=2m-1)<0

=4m2-1<0

a2+ b2 + 4abc =0 ifadesi %’nin 1. dereceden bir denk-

lemi seklinde yazilirsa ancak %'nin alacag! degerler

toplami bulunabilir.
a2+ b2+4abc=0

2
a a
:(E) +4C'<F>+170

b
Cevap D

=> — nin alacagi deg@erler toplami —4c’dir.

X3+ %% = (Xq + Xp)3 = 3xX,(Xq + Xy)

ol () )

~19_ 1, , 1-2a
a3 83 a2
_—138: 3_263 8 9a g
a a a

~2a’~a-6=0
=(2a+3)(@a—2)=0

:a:f%,aZZ dir.

O halde a’nin tam sayi degeri 2'dir.

Cevap A



